



2024年11月26日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:张靖宇 照排:张婧 审读:邱立波

生活万花筒

在我们的生活中,每天都会发生各种各样的事,有快乐的,也有悲伤的。无论是我们亲身经历的,还是我们看到的、听到的,所有的一切都丰富了我们的生活,积淀着我们的情感。401班的孩子用手中的笔为我们描绘了一幅多姿多彩的生活画卷。

指导老师 徐春蕾

鄞州新蓝青学校401班



美味的早餐

葛侯承(证号2412464)

今天,我是我们家早起第一人。我悄悄地刷完牙、洗完脸,准备看书。可是,我的肚子不争气地咕噜咕噜叫了起来。我突发奇想:“美好的一天从早餐开始,我不会做其他美食,那么就做方便面吧,让爸爸妈妈多睡一会儿。”

走进厨房,只见煤气灶上倒放着一口锅,这口大铁锅可真重啊!我费尽九牛二虎之力才把它翻了过来,然后倒入一碗水,小心翼翼地打开煤气灶。找了一圈,方便面放在高高的柜子上,这可难不倒我,一个小板凳就能轻松搞定。我用力地撕开包装,将方便面放入沸腾的开水中,看着整个面饼逐渐软化,真是太解压了!接着,放入它的灵魂酱汁和辅料,盖上锅盖,静等片刻,一道香气扑鼻的方便面就做好了。

“吱呀!”厨房门被推开了,妈妈目瞪口呆地看着我,然后就是噤里啪啦一连串的问题:“你怎么这么厉害!这么重的铁锅你怎么翻过来的啊?这水是冷水还是开水?你怎么不叫我们帮忙呢?自己动手还是有点危险的吧……”看着妈妈惊喜又激动的样子,我感觉无比自豪。吃着自已煮的方便面,别提有多香了。妈妈尝了一口,夸赞道:“真好吃,以后早餐靠你啦!哈哈!”

这是我第一次独立做早餐,真是美味又有趣。

老家的菜地

沈欣悦(证号2461753)

老家有一块菜地。四季流转,丰收,从不缺席。

蔬菜们极新鲜,个顶个的饱满灵秀。我常好奇,它们为什么长得如此茁壮,跟邻居家菜地里的光景都不一样?奶奶总是笑而不答。不过,她不说,我也能找到答案。

那是一个秋日的早晨,阳光正好,微风不燥。我闲坐阳台之上,享受着放空时光。将我从朦胧状态中唤醒的,是一阵晃晃荡荡的水声。往下望,原来是奶奶。她正拎着一桶水往菜地走。水一定很沉,否则,奶奶的脚步不会那么重,肩膀不会那么斜,裤腿更不会被打湿了好几块。

放下水桶后的奶奶,并没有歇息片刻,而是掏出肥料袋子,打开,一边行走,一边播撒。几个来回还不算,又握起锄头,松土、覆土、松土、覆土……她的动作,熟练得像是已然做了千百遍。她的表情,平静得仿佛起不了一丝波澜。但我,却莫名地难受。

我看了很久很久,直到奶奶放好锄头,伸直腰,才反应过来,跑下去,将她扶进了屋子里。

自打找到了问题的答案,很奇怪,再看那块菜地,再看那些蔬菜,我便总觉得,它们的分量重了许多……

纸杯烧水

周涓宇(证号2412462)

同学们,如果我告诉你们,纸杯可以烧水,你们相信吗?

今天要做的实验就叫做“纸杯烧水”,需要的材料主要有:蜡烛、水、纸杯。

首先,在纸杯里小心翼翼地加入一杯水,注意,水不能装得太满。接着,点燃蜡烛,把纸杯放上去。随着烧的时间越来越久,纸杯里的水开始冒起了小气泡,好像水宝宝在说:好热,好热。

在等待水烧开的过程中,我时不时地把手指尖伸到纸杯的水中,最后一次碰的时候,感觉手指要被烫坏了。我心里想,水的温度这么高,应该快烧开了吧。

让我们思考一下,为什么纸杯烧水的时候,纸杯不会破呢?这是因为在烧的过程中,火把热量传递给了纸杯,纸杯又把热量传递给了水,所以不会破呢。是不是很神奇?

这个实验可真有趣呀!

捉蚊趣事

卢逸恬(证号2412470)

蚊子,是一种令人心烦意乱的讨厌的物种,每到夏天总会吵得人们无法入睡,有时候还会叮得人们“遍体鳞伤”。我就是个例子。

夏天的一天晚上,我在床上呼呼大睡,“嗡嗡嗡嗡……”一阵清晰的嗡嗡声在我的耳边响起。我抬起手往耳朵一拍,“啪!”没打着,还把自己给打痛了。我换一边再睡,可是那讨厌的嗡嗡声又来到了我的耳边,音量还越来越大,仿佛在嘲笑我没打着它。我索性不睡了,一骨碌从床上坐了起来,打开灯,说道:“烦死了,我不睡了,一定要把房间里的蚊子全消灭!”

我站了起来,仔细观察着房间的每一个角落,终于在床旁边的墙上发现了一只灰灰的小蚊子。我抬起手用力一打,一个小灰点从墙上掉了下来。我低下头一看,哈哈,打死了一只。

但是后面的蚊子一只只像装了雷达一样,我怎么打都打不到。不一会儿我就累得气喘吁吁了,只好从柜子里拿出了电蚊拍。我左一打,右一拍。不一会儿,几个小灰点纷纷落地。正当我以为没有蚊子时,突然感觉两条腿痒痒的,蹲下来一看,发现腿上多了好几个红红的蚊子包。一只小黑蚊子还趴在我腿上吸血呢!我一下把它拍死了。手掌上留下一块红红的血迹,这只蚊子不知道还咬过多少人呢!

我的房间终于恢复了平静,没有了蚊子的困扰,我终于可以睡个好觉了。

打老鼠

蒋妙宇(证号2412458)

有一天,我和妈妈回家,刚进门就听见了窸窣窸窣的声音。我立马做了一个停的手势,然后蹑手蹑脚地把灯打开,仔细观察,发现在厨房的垃圾桶下方竟然有一条细细长长的尾巴。我拍了拍妈妈的肩膀,指了指那条尾巴。老妈说时迟那时快,立刻抄起垃圾桶就向那条尾巴打去,那条尾巴竟然是一只老鼠的。老鼠被打中了尾巴,仓皇而逃,逃进了一个小道。可尽头是墙,又逃了回来。老妈一见老鼠回来了,又打了一下,打中了老鼠的后脚。当时,老鼠想往高处跳,可后脚受了伤,跳不起来,又被妈妈打了一下。这回它真的不行了,只能倒在地上等死。

老妈把老鼠提了起来,拍照片发朋友圈。大家议论纷纷,有的说老鼠好大,有的说妈妈的胆子好大。

一场老鼠风波就这样结束了。

老家的旧餐桌

黎灏宸(证号2412459)

老家的餐厅,摆放着一张木头桌子,早已破旧不堪,但我还是不肯让爸爸妈妈将其替换。因为它承载着我的许多回忆,而那些回忆都关乎爷爷。

用餐时,爷爷没有“食不言”的讲究,吃一会儿聊一会儿,是我们爷孙俩的常态。于是,好多有趣的故事都是伴着饭香味装进我脑海。“孙悟空三打白骨精”“虎牢关三英战吕布”“鲁智深倒拔垂杨柳”,只要是小孩子爱听的,爷爷似乎就没有不会讲的。

饭后,餐桌改头换面,又成了我们的游戏桌。我最爱下棋,也自诩学得很到位,可无师自通的爷爷出人意料地难缠。我有时甚至要耍些小聪明,以求得赢的可能性。一回我趁爷爷抽烟,将“車”偷偷挪移到他的“帥”旁,随后,大喝了一声“将军”。我以为爷爷会被惊得无暇多想,乖乖投降。可他镇定自若,用自己的“帥”吃了我的“将”。那一刻,我的小聪明仿佛像个笑话,只是逗爷爷一个乐呵罢了。

当然,爷爷也偶尔会充当“笑话”这个角色。就说他做的菜吧,啧啧,简直惨不忍睹。他曾经端着乌漆嘛黑、辨不清面目的菜,宣称是“金黄煎鸡蛋”,让我品尝。我架不住爷爷的劝说,尝了个味儿。结果不用我说,你也能猜到。

不过,假如还有机会的话,哪怕苦涩,我也会吃掉那份金黄煎鸡蛋。毕竟,那是爷爷想要为我露一手而包揽的活;毕竟,那是再也见不到的爷爷可爱的笑容。

老家的那张旧餐桌,我突然想去坐一坐了……

巧克力酱

郑楚熙(证号2461756)

心心念念的巧克力酱终于到了,我心情好极了,迫不及待地拿出一片吐司,用勺子抹了一些巧克力酱。涂满巧克力酱的面包片看起来十分美味,闻一闻,香气四溢。

“啊呜!”我满怀喜悦地咬下一大口,然而,出乎意料的是,这巧克力酱竟如苦瓜般,让人“苦”不堪言,难以咽下。它绝非我味蕾所能承受之重。这让我深刻体会到,看似诱人的外表,也可能隐藏着令人意想不到的味道。

时间过得真快,转眼就到了晚上。妈妈带回来一块精致的提拉米苏。我小心翼翼地用勺子挖开蛋糕,只见巧克力酱如潺潺泉水般从蛋糕中间涌出,又似瀑布般流下来,形成一片让人垂涎欲滴的巧克力“小水塘”。我鼓起勇气,用舌尖轻触其表面,惊喜地发现,它不仅不苦,反而丝滑细腻,甜蜜醉人。这滋味与之前的苦巧克力酱形成了鲜明的对比。问了妈妈以后才知道,她之前特意为我挑选了无糖巧克力酱,说对身体更健康。

在这一天的短暂时光里,我的味蕾体验到了两种截然不同的巧克力酱,让我领略了味觉的极致对比。

生活万花筒

干驰冉(证号2412455)

一天,妈妈带我去了一个大集市逛街,那里人来人往,商品琳琅满目,好不热闹。我的目光被一个摊位给吸引了,摊主是一个白发苍苍的老爷爷,他安静地坐在摊位边上,与这热闹的集市显得格格不入。摊位上整齐地放着许多陈旧的老物件,有眼镜,有手表,还有许多造型奇特的洋娃娃,其中最吸引我的是角落那个不起眼的万花筒。我拿了起来,老爷爷看到以后神秘地对我说:“小朋友,你可真有眼光,这可是一个神奇的万花筒哟,你可以通过它看见生活的百态。”我将信将疑,把它凑近我的眼睛,缓缓转动起了这个万花筒,神奇的事情发生了……

万花筒中突然出现了一个生动的画面,他们是一群环卫工人,顶着炎炎烈日,额头上冒着黄豆大的汗珠,一手拿着扫把一手拿着畚斗,在努力地工作。画面一转,漫天飞雪,他们又用被冻得通红的双手清扫着街道,不让马路结冰,让每一辆经过的车安全到达目的地。他们是这个城市的守护者,为这个城市带来美好。

我又迫不及待地转动了万花筒,小小的万花筒中出现了一个个蓝骑士和黄骑士。在倾盆大雨中,他们依旧前进,雨水打湿了他们的头盔与衣服,他们却毫不在意,小心翼翼地保护着手中的盒子,只为了让客户准时吃上那一口热乎的饭菜。他们是这个城市的骑士,为千家万户带来了便利。

看着眼前的情景,我又不由自主地转动起了万花筒。这时,出现在我眼前的是一群背着书包的小学生,他们有说有笑,开心地背着书包走进了校园。他们憧憬着美好的未来,跟同伴一起侃侃而谈,有些聊着昨晚的趣事,有些谈着今天的课程,还有一些讨论着书本中的内容。他们是这个城市的未来,承载着希望与骄傲。

“儿子,我们要准备回家啦!”妈妈的声音把我拉回了现实,我缓缓放下了这个神奇的万花筒。它是我们生活的缩影,平凡而又多姿多彩!